



# থাকা খাওয়াসহ ফ্রি প্রশিক্ষণ মিন, চাহিদাসম্পন্ন পেশায় নিজের কর্মসংস্থান গড়ে তুলুন!



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের অর্থ মন্ত্রণালয়ের অধীনে বাস্তবায়নধীন Skills for Employment Investment Programme (SEIP) প্রকল্পের আর্থিক সহায়তায় এবং এনডিপি টেকনিক্যাল ইন্সটিটিউট কর্তৃক ব্যবস্থাপনা ও পরিচালনায় সম্পূর্ণ বিনামূল্যে ০৬(ছয়) মাস মেয়াদি আবাসিক “কেয়ারগিভিং” প্রশিক্ষণে ‘আগে আসলে আগে ভর্তির সুযোগ পাবে’ ভিত্তিতে প্রশিক্ষণার্থী ভর্তি চলছে!

## প্রশিক্ষণের উপযোগিতা:

বর্তমান সময়ের অন্যতম চাহিদাসম্পন্ন পেশা হলো “কেয়ারগিভিং” পেশা। অত্যন্ত সম্ভাবনাময় এই খাতে বাংলাদেশসহ বিশ্বের বিভিন্ন দেশে কর্মসংস্থান ও ক্যারিয়ার গঠনের ভালো সুযোগ রয়েছে। বিভিন্ন হাসপাতাল, ক্লিনিক, কেয়ার হোম, অভিজাত হোম, চাইল্ড হোমে দক্ষ ও অভিজ্ঞ সেবাদানকারীদের ব্যাপক চাহিদা রয়েছে যা দিন দিন আরো বাড়ছে। প্রতিবেশীগণকে জরুরী প্রয়োজনে সেবা ও সহযোগিতা করার মাধ্যমে সমাজে নিজের সম্মানজনক অবস্থান তৈরী করা সম্ভব হয়। সফলভাবে প্রশিক্ষণ সমাপ্তকারীদের বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানে প্রশিক্ষক, এসেসর পদে চাকুরীর সুযোগ রয়েছে। ৬ মাস প্রশিক্ষণ শেষে বাধ্যতামূলক বিভিন্ন প্রতিষ্ঠান বা হোমে ৩ মাস ইন্টার্নশীপ/চাকুরী করতে হবে।

## প্রশিক্ষণের সুবিধা:

- প্রশিক্ষণের মেয়াদ মোট ৪টি বিষয়ে ০৬ মাস (সাধারণ সেবা, বয়স্কদের সেবা, শিশুদের সেবা এবং বিশেষ চাহিদাসম্পন্ন ব্যক্তিদের সেবা)।
- এটি একটি আবাসিক প্রশিক্ষণ, প্রশিক্ষণকালে আবাসনে থাকা খাওয়া ও প্রশিক্ষণ উপকরণাদি সম্পূর্ণ ফ্রি বা বিনামূল্যে প্রদান করা হবে।
- সফলভাবে প্রশিক্ষণ সমাপ্তকারীদের সরকার কর্তৃক নির্ধারিত ও অনুমোদিত সনদপত্র বিতরণের পাশাপাশি বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানে কর্মসংস্থানের জন্য সহযোগিতা করা হবে।
- বর্তমানে এ পেশার লোকদের প্রচুর চাহিদা থাকায় প্রশিক্ষণ শেষে বেকার থাকতে হবে না।
- মাসে ১৫০০০-৩০০০০ টাকা অনায়সে আয় করার সুযোগ আছে, নির্ধারিত চাকুরী ছাড়াও ঘন্টা ভিত্তিতেও কাজ করা যায়।

## প্রশিক্ষণের যোগ্যতা বা শর্তসমূহ:

কমপক্ষে এসএসসি পাস, বয়স-১৮-৪৫ বছরের বাংলাদেশের নাগরিক নারী ও পুরুষ। কোন চলতি শিক্ষার্থীগন আবেদন করতে পারবে না। অবশ্যই জাতীয় পরিচয়পত্র বা জন্ম নিবন্ধনপত্র থাকতে হবে। পূর্বে Skills for Employment Investment Programme (SEIP) প্রকল্পের আর্থিক সহায়তায় পরিচালিত কোন প্রশিক্ষণ গ্রহণ করে থাকলে এখানে আবেদন করার প্রয়োজন নাই। প্রশিক্ষণার্থীদের অবশ্যই অভিভাবকদের সম্মতিপত্র আনতে হবে এবং ০৬ মাস সংস্থার আবাসিক ব্যবস্থাপনায় থাকবেন এই মর্মে লিখিত নিশ্চয়তা দিতে হবে।

**বিঃ দ্রঃ গরিব ও অসহায় নারী, আদিবাসী এবং যোগ্যতা সম্পন্ন প্রতিবন্ধী প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।**

## যোগাযোগের ঠিকানা:

প্রিন্সিপাল, এনডিপি টেকনিক্যাল ইনস্টিটিউট

বাগবাড়ি, কামারখন্দ, সিরাজগঞ্জ

মোবাইল নম্বর: ০১৭১৩৩৮৩১৩৩

E-mail: [sakhawat@ndpbd.org](mailto:sakhawat@ndpbd.org)

প্রশিক্ষণ কেন্দ্র ব্যবস্থাপক

মোবাইল: ০১৭১৩৩৮৩১৩৩

প্রশিক্ষক: ০১৬৭৫৪৭১৭০৬

প্রশিক্ষক: ০১৭৭০৮৮৮৮২৫